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«Χριστός Ανέστη, αγαπημένα μου παιδιά». Στη συνέχεια των  μαθημάτων θα ασχοληθούμε με τα πνευστά όργανα όπως όμποε, φαγκότο, σαξόφωνο, τούμπα, τρομπόνι, φλάουτο, τρομπέτα, κλαρίνο και συγκεκριμένα πρώτα με το φαγκότο. Το φαγκότο είναι ξύλινο πνευστό, η φωνή του βραχνή και έχει τη δυνατότητα να παίζει κοφτές (stacates) τις νότες γι΄αυτό έχει χρησιμοποιηθεί σε πολλές κωμωδίες όταν υπογραμμίζεται κάποια κωμική σκηνή.
Το όμποε είναι ξύλινο πνευστό, κι αυτό έχει αρκετές ομοιότητες με το κλαρίνο αλλά και αρκετές διαφορές. Στο κλαρίνο το καλάμι είναι απλό, ενώ στο όμποε διπλό. Το ελληνικό του όνομα είναι οξύαυλος και το εφεύραν οι Γάλλοι μουσικοί της βασιλικής αυλής όπως ο Μισέλ, ο Φιλντόρ και ο Ζαν Οτετέρ. Ο ήχος του είναι ένρινος και λεπτός.
Η τρομπέτα ή κορνέτα είναι χάλκινο πνευστό όπου οι Αρχαίοι Έλληνες την χρησιμοποιούσαν ως σάλπιγγα και οι Ρωμαίοι ως τούμπα. Έχει μήκος έως τρία μέτρα, γι΄αυτό και ο σωλήνας της κάμπτεται δύο με τρεις φορές. Θεωρείται αρχηγός των χάλκινων και ανήκει στα όργανα της συμφωνικής ορχήστρας, όμως παίζει μεγάλο ρόλο και στο χώρο της τζαζ.
Το τρομπόνι είναι χάλκινο πνευστό, αποτελείται από έναν αναδιπλωμένο σωλήνα που καταλήγει σε καμπάνα, ενώ στο άλλο άκρο έχει επιστόμιο σε σχήμα φλιτζανιού. Το τρομπόνι είναι απόγονος του ρωμαϊκού και βυζαντινού βούκινου και πρωτοεμφανίστηκε τον 15ο αιώνα. Για 200 χρόνια είχε το όνομα σάκμπουτ και ήταν δημοφιλές σε Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία και Μ.Βρετανία. υπάρχουν τρία είδη τρομπονιών το τενόρο, το μπάσο και το κοντράλτο.
Η τούμπα είναι χάλκινο πνευστό, το πιο βαθύφωνο της συμφωνικής ορχήστρας, έχει το ίδιο επιστόμιο με την τρομπέτα και το τρομπόνι, υπάρχουν πολλές παραλλαγές της τούμπας ανάλογα με την μουσική παράδοση κάθε τύπου.
Το φλάουτο είναι το πιο ευκίνητο  από όλα τα πνευστά, είναι ξύλινο αν και τα τελευταία χρόνια κατασκευάζεται από μέταλλο. Πρόγονός του θεωρείται ο αυλός, που συναντάται σε Αιγυπτίους, Εβραίους, Αρχαίους Έλληνες και Ρωμαίους. Σήμερα παίζεται  πλάγια και από τα μέσα του 18ου αιώνα, έχει τέσσερα κλειδιά. έχει γλυκό και διαπεραστικό ήχο. 
Το σαξόφωνο είναι χάλκινο πνευστό. Το πρώτο σαξόφωνο ήταν ξύλινο και ήταν κατασκευασμένο από έναν ωρολογοποιό της Λιζζέ το 1807. Το 1846 ο Άντολφ Σαξ, του έδωσε το όνομα και τη σημερινή μορφή. Έχει 24 τρύπες και ο ήχος του πότε έντονος πότε μελαγχολικός.
Σας ευχαριστώ, μου λείπετε, 
Ελένη Σερέτη  Μουσικός.

